



NYÍREGYHÁZI Napló

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HETILAPJA • XXXII. ÉVFOLYAM 11. SZÁM • 2025. ÁPRILIS 22.

Lezárások a Helló-n

Idén 11. alkalommal szervezi meg az önkormányzat a Helló Nyíregyháza elnevezésű, tavaszköszöntő rendezvényét április 25-én a Kossuth téren. A programok 10:00-kor kezdődnek és 21:00-ig tartanak. A közlekedés és az érdeklődők biztonsága érdekében útlezárásra kell számítani az alábbi szakaszokon: a Samassa és a Szabadság tér között délután 16:00 és este 21:30 között, valamint a Luther utcán a K&H Banktól a Nyíregyházi Járásbíróságig délután 18:30 és 21:30 között – adta hírül az önkormányzat. A lezárások ideje alatt kérik az arra közlekedők türelmét és megértését. (Plakát a 8. oldalon.)

Jóteköny célú futás és séta



Harmadik alkalommal rendezték meg a Dr. Endreffy Ildikó Emléknapot, Családi sétát és jótekönyöségi futást a Sóstói-erdő Erdei Tornapályáján, az Autizmus Világnapja alkalmából április 12-én. A rendezvény célja a közösségi mozgás, emlékezés és jótekönyöség volt, hiszen a nevezési díjakból befolyt összeggel a Most Élész Egyesület az ÉLIM Evangélikus Szeretothont támogatta. Az esemény dr. Endreffy Ildikó munkásságának állított emléket, aki 35 éven át segítette az autizmussal élő családokat. A sportos nap kiemelt pillanata volt a közös bemelegítés, amit Vitai Klára, a Vit-Active Egyesület elnöke, Helebrandt Máté olimpikon és Farkas Árpád, a Most Élész Egyesület elnöke vezettek. A rendezvényen részt vett Nagy Szabina önkormányzati képviselő is, aki hangsúlyozta a civil szervezetek támogatásának fontosságát.

Tavaszi sporthullám



A Mozdulj Nyíregyháza! program keretében április 14-én Béres Alexandra tartott ingyenes edzést, amelyen nemcsak a mozgás, hanem a helyes táplálkozás fontosságáról is beszélt. A tavaszi szezonban több sportos rendezvény is várja a nyíregyháziakat, köztük gyerekeknek szóló programok is. Az április 18-i Nyuszi futást követően május 1-én a Fitt-Város, május 24-én pedig a Bringa Piknik kínál remek lehetőséget a közösségi sportolásra a városlakók számára.

Húsvéti Kavalkád

Az elfogadás, az empátia és a közös élmények álltak a középpontjában a Húsvéti Kavalkádnak, amelyet a Rotary Club Nyírség szervezett múlt kedden a Váci Mihály Kulturális Központban. A programon százötven gyermek vett részt – köztük sajátos nevelési igényű és partneriskolából érkező tanulók. A résztvevők tíz különböző állomáson próbálhatták ki magukat – az ügyességi és kreatív játékok között szerepelt célba dobás, bárányterelés és horgászat is. A szervezők külön figyelmet fordítottak arra, hogy minden résztvevő sikerélményhez juthasson. A cél az volt, hogy a gyerekek játékos formában ismerjék meg egymást, és megtapasztalják az elfogadás és a segítségnyújtás jelentőségét.

Fitt-Város: új élményekkel vár az év legnagyobb közösségi sporteseménye

Idén is lesz Fitt-Város. A népszerű sport- és szabadidős rendezvényt május 1-jén már harmadik alkalommal rendezik meg Nyíregyházán. Számos sportágat próbálhatnak ki a résztvevők, de szűrések és bemutatók is színesítik a napot.

Az elmúlt két év sikere után a sport, a mozgás és az egészséges életmód népszerűsítése érdekében Nyíregyháza MJV Önkormányzata és a Nyíregyházi Sportcentrum idén is megrendezi május 1-jén az ingyenes városi szabadidős sportrendezvényt, a Fitt-Várost. A helyszín most is a Continental Aréna lesz.

Mozgásban az egész város

Számos sportágat próbálhatnak ki a résztvevők, a szervezők pedig a család minden tagjára gondoltak. Ingyenes szűrések és sportprogramok mellett bemutatók is várják a nyíregyháziakat. – A gyerekekkel a szülők, nagyszülők is jönnek az eseményre, így valóban egy családi és közösségi programról beszélhetünk. Nemcsak baráti társaságok, hanem egy-egy utca lakói is együtt érkeznek. A gyerekek az óvodából és iskolából hívják el szüleiket, most pedig a

munkahelyi közösségekre is számítunk – mondta dr. Kovács Ferenc polgármester. Első alkalommal hirdettek ugyanis versenyt a nyíregyházi cégek számára, így a nap végére kiderül, melyik a leg fittebb munkahely. Idén is megmérettetik magukat a városrészek.

Sportnap meglepetésekkel

A Nyíregyházi Sportcentrum, mint kiemelt vidéki sportegyesület, ezzel a rendezvénnyel csatlakozik a május 6-i Magyar Sport Napjához, amely egy kiváló közösségi alkalom arra, hogy mozgásra ösztönözzék a helyieket. – A legszélesebb programpalettával készülünk: lesznek visszatérő programok az elmúlt évekből, de természetesen újdonságokkal is bővül a kínálat. Ilyen például a trükkös bringa, a Ninja Warrior pálya, és a nap fénypontja egy olyan BMX bemutató lesz, amelyet a régióban még kevesen láthattak – nyilatkozta Kóhalmi Richárd, a Nyíregyházi Sportcentrum ügyvezetője.

Pecsétekért ajándék, mozgásért élmény

A Fitt-Város igazi családi program, széles körű sportolási lehetőséggel és igazi élményekkel. Tavaly több mint



háromezer résztvevője volt az eseménynek, és sok fiatal azóta már a Sportcentrum igazolt versenyzőjeként sportol tovább. Idén egy 18 állomásból álló feladatsort állítottak össze a szervezők, itt ki lehet próbálni többek között a tollaslabdát, judót, röplabdát, lövészetet. Aki 10 pecséteket összegyűjt, tombolasorsoláson vehet részt, amellyel értékes ajándékokat lehet nyerni.

(Szerző: Dankó László)

Programkavalkád a Kállay Gyűjteményben

Környezetvédelem, történelem, szórakozás egy helyen

A következő hónapokban izgalmas programokkal várja a látogatókat a Kállay Gyűjtemény, ahol a környezetudatosság és a történelem kerül a középpontba – ismertették sajtótájékoztató keretében múlt kedden. Április 22-én nyílik a Zöldítő című interaktív kiállítás, míg május 8-tól a Rekviem egy Hadseregért tárlat idézi meg a II. világháború eseményeit. A Múzeumok Éjszakája pedig idén rendhagyó módon június 28-án és 29-én kínál különleges élményeket, fegyverbemutatókkal, toborzással, valamint sok más programmal minden korosztály számára.

Történelmi visszatekintéssel kezdődött a sajtótájékoztató a Kállay Gyűjteményben. Az apropót a hamarosan megnyíló Zöldítő interaktív kiállítás adta, amely kapcsán Petró Árpád, az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. cégvezetője idézte fel a helyi szelektív hulladékgyűjtés kezdeteit.

Interaktív környezetvédelem

A cégvezető elmondta, Nyíregyházán az első szelektív gyűjtők a '90-es évek végén jelentek meg, majd a 2000-es évekre jól működő rendszerre fejlődött a hulladékkezelés. Hangsúlyozta: a rendszer csak a lakosság aktív részvételével lehet sikeres, ezért a szemléletformálás ma is kiemelten fontos. – A két héten át megtekinthető kiállítás játékos, interaktív eszközökkel segíti a környezettudatos szemlélet erősítését, amelyeket a látogatók ki is próbálhatnak. Meggyőződésünk, hogy minél több intézménybe, iskolába és lakóközösségbe jutnak el ezek az eszközök, annál eredményesebben járulhatunk hozzá a környezettudatos gondolkodás terjesztéséhez és szolgáltatásaink hatékonyságának növeléséhez – tette hozzá. Dohanics László, a Kállay Gyűjtemény vezetője örömet fejezte ki, hogy otthont adhatnak egy élményala-



pú kiállításnak, amely a hulladékcsökkentés és a szelektív gyűjtés fontosságára hívja fel a figyelmet – amit maguk is gyakorolnak.

Egyedülálló világháborús tárlat

A sajtótájékoztató másik kiemelt témája a május 8-án nyíló Rekviem egy Hadseregért kiállítás volt, amelyet a II. világháború befejezésének 80. évfordulója alkalmából szervez a gyűjtemény. A nagyszabású tárlatban a Hadtörténelmi Múzeum, a Kállay Gyűjtemény, a Jósza András Múzeum és két magángyűjtő anyaga is helyet kap majd – mindez pedig a Múzeumok Éjszakájának előfutára lesz. A Kállay Gyűjtemény vezetője hangsúlyozta, nagy megtiszteltetés számukra, hogy a kiállítás fővédnöke Szalay-Bobrovniczky Kristóf, Magyarország honvédelmi minisztere, a tárlatot pedig Tóll László hadtörténész, miniszteri biztos nyitja majd meg.

Kétnapos Múzeumok Éjszakája

– A májusi kiállításunk hagyományosan a Múzeumok Éjszakája programjainak alapjául szolgál – ez idén sem lesz másképp. Ezúttal nem az országos időponthoz, június 21-éhez igazodunk, hanem június 28-án és 29-én várjuk az érdeklődőket a Kállay Gyűjteménybe. Haditechnikai és high-tech bemutatókkal, izgalmas tárlatokkal és gyermekprogramokkal várjuk a látogatókat. A második nap középpontjában a hagyományőrzés és a huszárság áll majd. Kicsik és nagyok számára egyaránt tartalmas programokat ígérnek – részletezte a Kállay Gyűjtemény intézményvezetője, aki hozzátette, június 28-án 10 órakor nyitnak a kapuk és aznap egészen éjfélig, majd másnap is várják az érdeklődőket.

Élmények minden korosztálynak

Dr. Ulrich Attila önkormányzati képviselő az eseményen kiemelte, a II. világháború befejezésének 80. évfordulója alkalmából nyíló kiállítás nemcsak nagyszabású, hanem tanulságos is. A tárlat minden korosztálynak értékes élményt nyújt, és a Múzeumok Éjszakája egyik központi programjaként segít közelebb hozni a múltat a mai fiatalokhoz és felnőttekhez. – A Múzeumok Éjszakája idején programja egy igazán jelentős történelmi eseményhez, a II. világháború befejezésének 80. évfordulójához kapcsolódik majd. Ennek tiszteletére rendezett nagyszabású, széles körű kiállítás már a kétnapos programot megelőzően megnyílik a látogatók számára – emelte ki dr. Ulrich Attila. A Kállay Gyűjteményben tehát a következő hónapokban izgalmas programok várják az érdeklődőket – környezetvédelem, történelem és szórakozás egy helyen, minden korosztálynak.

(Szerző: Kurucz Fanni)

Lépcsőfutó versenyen bizonyítottak a vármegye tűzoltói

Idén is meghirdette a már hagyománynak számító lépcsőfutó versenyét a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság. A tűzoltóknak teljes légzésvédelemben, mászóövvel a derekukon kellett felfutniuk az egyik nyíregyházi középiskola legfelső emeletére. A résztvevőkre közel 200 lépcsőfok várt, a 9. emeletre a több mint 20 kilogrammos felszerelésükkel együtt futottak fel.

Ismét a Bánki Donát technikum és kollégium aulájában gyűltek össze a tűzoltók, egy rövid megnyitón köszöntötték a versenyzőket. Az intézmény vezetője úgy fogalmazott, a feljújtási munkálatok ellenére is szívesen biztosítottak helyszínt a nagy múltú megmérettetésnek. Leveleki Miklós hozzátette, több olyan bánkis diák is van, aki jelenleg már a tűzoltóság kötelékében dolgozik. Nagy József tűzoltó ezredes kiemelte, az idején már a 19. lépcsőfutó verseny Nyíregyházán.

20 kilogrammnyi felszerelés

A versenyzők a megnyitó után elkezdtek beöltözni a futásra. A tűzoltóknak most is szinte teljes felszereléssel, légzésvédelemben, mászóövvel a derekukon kellett teljesíteniük a versenyt. Több résztvevőnek a család is a helyszínen szurkolt. A megfelelő fizikai erőnlét elengedhetetlen a tűzoltók számára, többen már visszajáró vendégek a futóversenyen. – Hosszú évek óta részt veszek minden sporteseményen, korábban még önkéntesként kezdtem, hivatásosként pedig még több fajta versenyen és erőpróbán, például FireFit versenyeken is megfordulok, de ezen a lépcsőfutó versenyen is sokszor indultam már – mondta a verseny előtti percekben Pósn László, a Nyíregyházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság szerparancsnoka.

Fontos a jó fizikai erőnlét

A megmérettetésen az is elhangzott, az ilyen versenyek és az azokra való felkészülési időszak nagymértékben segítik a különböző tűzoltói beavatkozások hatékonyságát. – A tűzoltók erőnléte, fizikai teljesítőképessége minden esetben nagyon fontos, minden egyes szolgálati napon szükség lehet a jó fizikumra. Egy középmagas vagy magas épület felső szintjén keletkező tűznél ugyanezeket a mozdulatokat kell végigvinniük. Tulajdonképpen mi mindennap készülünk egy-egy ilyen versenyre – nyilatkozta a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tűzoltósági főfelügyelője, Leskovics Zoltán.

Ugyanaz az elvárás minden tűzoltótól

Összesen kilenc csapat és tizenhat egyéni induló mérte össze gyorsaságát a 2025-ös nyíregyházi lépcsőfutó



versenyen, valamint a hagyományoknak megfelelően, civil ruhában, néhány bánkis diák is rajthoz állt. – Volt idő, amikor megkülönböztettük a hivatásos, önkormányzati és az önkéntes tűzoltókat, de ma már nem tesszük, hiszen mindenkinek ugyanazt kell végrehajtani, és ugyanaz a társadalmi és szakmai elvárás egy adott tűzesetnél – tette hozzá Leskovics Zoltán.

A 2025. évi nyertesek

Csapat kategóriában a nyíregyházi Oszlár Gábor és Ungi Donát páros idén is megnyerte a vándorszerleget, miután a tavalyi versenyen is ők teljesítették a 9 emeletnyi futóversenyt a leggyorsabban. Egyéni kategóriában ifj. Terjéki Tibor, a Szakolyi Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság indulója léphetett a képzeletbeli dobogó legfelső fokára.

(Szerző: Nagy Boglárka)

A városházán köszöntötték a nyíregyházi középiskolák végzős diákjait

Ünnepélyes keretek között köszöntötték Nyíregyháza végzős középiskolásait a városháza Krúdy termében, ahol 20 középiskola képviselői jelentek meg a város összesen 2108 ballagó diákját képviselve. Az eseményen dr. Kovács Ferenc polgármester személyesen adott át jelképes ajándékot a diákoknak, és köszöntőbeszédében hangsúlyozta: szeretné, ha a fiatalok felsőfokú tanulmányaik elvégzése után visszatérnének Nyíregyházára. Ezt a célt szolgálja a Nyíregyháza Hazavár! program is, amely az életkezdésben nyújt támogatást a frissen végzett fiataloknak.

Ünnepi hangulatot teremtett a városháza dísztermében a Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium körtegyűtése a múlt szerdai központi ballagási ünnepség kezdetén. A tanév végéhez közeledve, a ballagási időszak nyitányaként húsz nyíregyházi középiskola végzősei és tanáraik gyűltek össze a Krúdy teremben. Nyíregyházán összesen 2108 fiatal készül arra, hogy számot adjon az elmúlt években megszerzett tudásáról – van, aki egyetemre készül, mások szakmát tanulnak, vagy épp a munka világában kezdenek új fejezetet életükben.

Maradandó 5 év

Horváth Bence János, a Nyíregyházi Szakképzési Centrum Széchenyi István Technikum és Kollégium végzős diákja a jogi pályán szeretne elhelyezkedni – az ünnepség előtt elmondta, az iskola számára nemcsak tudást, hanem rengeteg élményt is adott. – Ez az öt év, amit a középiskolában tölthettem, rengeteg élményt, tapasztalatot és értékes kapcsolatot adott, és ezekért őszintén hálás vagyok – nyilatkozta.

Közösen a célegyenesben

A ballagó diákokat igazgatóik kísérték el az ünnepi eseményre, akik az elmúlt évek során kulcsszerepet játszottak iskolai éveikben. Tanáraikkal együtt támogatták és segítették őket a tanulásban, hogy sikeresen zárhassák le középiskolai tanulmányaikat. – Természetesen a büszkeség az egyik legmeghatározóbb érzés ilyenkor, hiszen április 30-án 176 végzős tanuló búcsúzik el a Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnáziumtól. Úgy gondolom,



lom, az elmúlt négy év során mindent megkaptak ahhoz, hogy a májusban kezdődő érettségi vizsgákon a lehető legjobb eredményeket éri el. Jó tanácsként csak annyit tudnék mondani: használják ki a hosszú tavaszi szünetet és a hosszú hétvégét pihenésre – emelte ki Pásku Judit, a Nyíregyházi Vasvári Pál Gimnázium igazgatója.

Nyíregyháza minden fiatal hazavár

A diákokat dr. Kovács Ferenc polgármester köszöntötte. Beszédében kiemelte, Nyíregyháza minden fiatal hazavár, és a városvezetés nap mint nap azon dolgozik, hogy vonzó jövőt kínáljon a fiatal generáció számára. Ennek fontos része az ipari park fejlesztése és az új munkahelyek teremtése is. A polgármester útravalóként jó tanácsokkal és lézergravírozott, díszdobozos tüllel ajándékozta meg a ballagókat – emlékeztetve őket arra, hogy a város büszke rájuk, bármerre is viszi őket az élet. – Az ember életéből rengeteg időt tölt tanulással és munkával, nem mindegy, hogy ezt örömmel vagy kényszerből teszi. Fontos az is, hogy kitartóak legyenek, és ne adják fel, ha nehézségek jönnek. Mert azok biztosan jönnek, de bízom benne, hogy mindenki ott vannak azok az alapok, azok a gyökerek, amikhez vissza tud nyúlni. Nyíregyháza is ott lesz számukra ebben a biztos alapon. Ez segíthet majd nekik abban, hogy megbirkózzanak az előttük álló kihívásokkal – fogalmazott. Az ünnepséget a Nyíregyházi Művészeti Szak-

gimnázium diákjai színesítették zenével, énekkel és szavallatokkal. A rendezvény után a fiatalok a városháza előtt közös és egyéni fotókkal örökítették meg a pillanatot.

(Szerző: Szabó Gabriella)



Nyíregyházán idén is folytatódott a 19 éve indult hagyomány, amely szerint a végzős diákok neveit egy különleges, kapcsolós könyvben örökítik meg. A városházán minden középiskolából egy-egy képviselő gyöngybetűvel írta be az érettségizők nevét a központi ballagás előtt 2 nappal, április 14-én. Jászai Menyhért az eseményen kiemelte, a város nemcsak kulturális programokkal, hanem ösztöndíjakkal, információval és akár állásajánlatokkal is támogatja a fiatalokat.

Újabb rekordkísérlet Sóstóhegyen

A Nyíregyházi Arany János Gimnázium Szabó Lőrinc Tagintézménye különleges rekordkísérletet valósított meg az április 12-én rendezett Tavaszi zsbongó programján: közel 30 ezer papír tojástartóból építettek egy hatalmas zöld piramist. A környezettudatosság jegyében készült installáció nemcsak látványos, de fontos üzenetet is hordoz – az újrahasznosítás és a közösségi összefogás erejét.

Az Ökoiskola címet viselő intézmény tanulói, pedagógusai és támogató közössége közel harmincezer használt papír tojástartóból épített fel egy különleges, növényekkel beültetett zöld piramist, amely a fenntarthatóság jegyében született meg.

A piramis arra hívja fel a figyelmet, hogy a Föld védelme közös felelősségünk, és ebben kiemelt szerepe van az összefogásnak és az újrahasznosításnak. Az alkotást több mint 10 ezer, diákok által ültetett zöld növényपालánta övezte, jelképezve: a zöld jövő a gyerekek kezében van. – A tojástartó piramis egy igazi közösségi összefogás csodálatos eredménye. 25 tankerületi iskola, intézmény, számos vállalat és a helyi lakosság összefogásával, több mint harmincezer tojástartó összegyűjtésével

jött létre – tájékoztatott Rusznyák László tagintézmény-igazgató.

Az eseményen részt vett Pécsi Beáta Ágnes, a Nyíregyházi Tankerületi Központ igazgatója is, aki kiemelte, a rekordkísérlet ötlete nagy lelkesedést váltott ki a kollégái körében is, hiszen a fenntarthatóság és környezetvédelem mindenkit megszólít. Továbbá hangsúlyozta, nemcsak fenntartóként, hanem aktív résztvevőként is jelen voltak az akcióban. A cél pedig az, hogy az intézmények ne külön-külön, hanem együtt, közösségként neveljék a gyerekeket.

A sóstóhegyi intézmény már korábban is bizonyított – 2024-ben 201 citerással döntöttek rekordot. Most a jövőt formáló kezdeményezéssel kerültek a rekordok könyvébe: a fenntarthatóságra neveléssel. Ágoston Ildikó, a városrész önkormányzati képviselője úgy fogalmazott: képviselőként hálás az intézmények vezetőinek és azoknak a szülőknek, akik 112 éve bizalmat szavaztak a sóstóhegyi iskolának.

Dr. Kovács Ferenc polgármester az ünnepélyes megnyitón hangsúlyozta, hogy amikor egy közösség tagjai odafigyelnek egymásra és közösen gondolkodnak, abból mindig értékes kezdeményezések születnek – ahogy



azt a zöld piramis rekordkísérlet is jól példázza. – Az üzenet is rendkívül fontos: az összefogás mellett arra tanít, hogy arra neveljük a gyerekeket, hogy tiszteljék és védjék a környezetünket, hogy fenntartható módon éljünk – mondta.

(Szerző: Szabó Gabriella)



MANFRED
WEBER

URSULA
VON DER
LEYEN

VOLODIMIR
ZELENSZKIJ

Készült Magyarország Kormányja megbízásából.

VOKS **X** 2025

SZAVAZÁS UKRAJNA EU-TAGSÁGÁRÓL

**NE HAGYJUK,
HOGY A FEJÜNK
FELETT DÖNTSENEK!**

Ünnepi megemlékezés Nyíregyházán – 55 éve hunyt el Váci Mihály

Megemlékezést tartottak Váci Mihály halálának 55. évfordulója alkalmából Nyíregyházán, április 16-án. A Bessenyei téren és a Váci Mihály Kulturális Központnál koszorúzással és ünnepi előadással tisztelegtek az író-költő emléke előtt. A megemlékezést Csutkai Csaba Jegenye – Váci látomások fotókban című kiállítása is kíséri, amely május 4-ig látogatható.

Nyíregyházán Váci Mihály halálának 55. évfordulója alkalmából tartottak ünnepi megemlékezést. A város születtének emléke előtt tisztelgő eseményen a Bessenyei téren koszorúzással emlékeztek az író-költő szobránál, majd a Váci Mihály Kulturális Központ falán elhelyezett emléktáblánál folytatódott a megemlékezés, ahol ünnepi előadás idézte fel életművének jelentőségét. A rendezvényen jelen voltak Nyíregyháza önkormányzata és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés képviselői, a kulturális élet jeles szereplői, a VMKK és kulturális egyesületek tagjai, a könyvtár, valamint a Jósza András Múzeum vezetői és természetesen a nyíregyházi diákság is.

Váci Mihály: a közösségért és az emberi méltóságért

Váci Mihály nem csupán Nyíregyháza, hanem az egész magyar irodalom meghatározó alakja volt. Verseiben egyszerre szólalt meg a társadalmi felelősség, az emberi méltóság és a közösség iránti elkötelezettség. Művei, köztük a legendás Nem elég című verse, máig aktuális gondolatokat hordoznak a kitartásról, a cselekvésről és



az emberi szolidaritás fontosságáról – ezeket a gondolatokat hangsúlyozta emlékezőbeszédében Mészáros Szilárd, a Váci Mihály nevét viselő kulturális központ igazgatója az eseményen.

A közösség költője, a méltóság szószólója


– Ma, amikor együtt hajtunk fejet Váci Mihály emléke előtt, nemcsak egy költőre, íróra emlékezünk, hanem egy emberre, aki egész életében és munkásságában a közösség szolgálatát választotta. Egy emberre, akinek szavai a mai napig megszólítanak bennünket mélységükkel, tisztaságukkal, hitükkel az emberi jóságban és az alkotó együttműködésben. Váci Mihály 1924-ben született Nyíregyházán, egy egyszerű munkáscsaládban. Személyes tapasztalatai: a szegénység, a kétékezi munka, a háború

borzalmi mély nyomot hagytak benne, és életművét végig átszötte a társadalmi igazságosság iránti elkötelezettség. Tanítóképzőt végzett, könyvtárosként, majd újságíróként is dolgozott, de minden tevékenységét áthatotta az írás iránti szenvedély. Verseiben az elesettekért, a névtelen hősökért, a hétköznapi emberekért emelte fel a szavát és közben mindig hitet tett az emberi méltóság mellett – fogalmazott beszédében Mészáros Szilárd.

Váci Mihály halálának 55. évfordulója előtt néhány nappal, április 11-én pedig nemcsak a Magyar Költészet Napját ünnepelte Nyíregyháza, hanem egy különleges kiállítással is tisztelgett az író-költő emléke előtt. A Váci Mihály Kulturális Központban ezen a napon nyílt meg Csutkai Csaba fotóművész Jegenye – Váci látomások fotókban című tárlata, amely egyfajta vizuális ráhangolódként vezette fel a költő halálának 55. évfordulójára szervezett ünnepi megemlékezést. A kiállítás május 4-ig ingyenesen megtekinthető a kulturális központban.



(Szerző: Kurucz Fanni)



NYÍREGYHÁZA

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

HIRDETMÉNY

az óvodai felvételről

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett szülőket/törvényes képviselőket, hogy a 2025/2026-os nevelési évre történő óvodai jelentkezés időpontja:

2025. április 28-29-30. (hétfő-kedd-szerda) 7.30–17.30 óra

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban Nkt.) 8. § (2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2025/2026-os nevelési évre a 2021. szeptember 1. és 2022. augusztus 31. közötti időszakban született gyermekek beiratása kötelező.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata fenntartásában működő óvodába a 2025/2026. nevelési évre” című nyomtatványt szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányzati fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványok, továbbá a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos nevelési igényű gyermek esetén a szakvélemény másolata, munkáltatói igazolás a körzetben dolgozó szülőktől, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyiben a szülő az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelésének első napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az első helyen megjelölt intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülő/gondviselő az elektronikus jelentkezési formát választja, e-mailben megküldeni az intézmények részére. Az elektronikus jelentkezést az első helyen megjelölt intézmény e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-mail-címe megtekinthető a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/cimlap/ovodak> oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzeke megtekinthető bármelyik óvodában, illetve a <http://varoshaza.nyiregyhaza.hu> oldalon.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján „Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába, illetve az iskolába nem iratja be, szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételéről a jelentkezés utolsó határnapját követő 30 napon belül hoz döntést az érintett intézmény igazgatója, melyről a szülőt írásban értesíti. A felvételi kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követő 15 napos határidőn belül a gyermek szülője/törvényes képviselője Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzőjének címzett, de az érintett óvodának megküldött jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alapján a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülője, ha gyermeke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejének utolsó határnapját követő tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés menüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhető elektronikus űrlap kitöltésével és postai úton történő beküldésével tudják teljesíteni.

A szülő tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmentést kérhet gyermeke részére a vármegyei kormányhivatal általános illetékességgel eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi Járási területéről az óvodakötelezettség teljesítése alóli felmentést a szülő által írt kérelemmel lehet kérelmezni a Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.) címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.

Dr. Szemán Sándor
címzetes főjegyző

Nyíregyháza, 2025. március 25.

4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1. • Telefon: 06-42/524-524

Szavalóverseny és rendhagyó óra a Költészet Napján

A Költészet Napja alkalmából három kiemelkedő esemény is zajlott Nyíregyházán: a Váci Mihály Kulturális Központ szavalóversenye, Tarczy Gyula rendhagyó versórája, illetve a Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium ökumenikus szavalóversenye. A rendezvények hangulata és színvonala azt bizonyította, hogy a versek még ma is élnek, és minden korosztályt képesek megszólítani.

A Váci Mihály Kulturális Központ megmérettetésére 70 iskolás érkezett. A gyermek kategóriában a 10–14 évesek, az ifjúságban pedig a 15–18 évesek szavallhattak. Korpainé Gondor Marianna, a kulturális központ igazgatóhelyettese szerint a fiatalokat ma különösen fontos ösztönöz-

emlékeztetnek, hogy a verseknek helyük van az életünkben.

Több mint 300 diák és tanár vett részt Tarczy Gyula rendhagyó versóráján a Váci Mihály Kulturális Központban. Az „Üzenet az égbe, magyar versből szívbe” című előadás a Költészet Napja



alkalmából ismert és kevésbé ismert költők művein keresztül vitte közel a lírát a fiatalokhoz – humorral, szenvedéllyel és mély gondolatokkal. A program élményszerűen egészítette ki a tananyagot, új nézőpontot adott a vershez, mint érzelmi műfajhoz, és bebizonyította: a költészet ma is él, és mindenkit képes megszólítani.



ni, hogy ne csak a telefonjuk, hanem a versek is elvarázsolják őket. A versenyen – József Attila születésének 120. évfordulója kapcsán – idén Váci mellett tőle is választhattak verset a diákok. 6 tagú zsűri pontozta a szavalókat. Volt köztük könyvtárigazgató, színész és irodalomtanár is. Mercs István tanár úgy fogalmazott, az emberek hajlamosak megfeledkezni arról, hogy a szavaknak varázsserejük van – pusztán közlésre használják őket, pedig egy szépen megformált szó a hétköznapiakat is ünneppé teheti. A költészet napjai arra

A Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium idén 31. alkalommal rendezte meg az egykori igazgató, dr. Bánszki István által alapított „Az Ur érkezése” országos ökumenikus szavalóversenyt. A megmérettetésre 14 középiskolás diák érkezett az ország különböző pontjairól, hogy istenes és a teremtett világ szépségét bemutató versekkel bizonyítsák tehetségüket. A verseny egyedülálló jellegét éppen a tematika adja, hiszen ilyen jellegű szavalóverseny korábban nem volt Magyarországon. A rendezvény idén a Magyar Költészet Napjához is kapcsolódott.

Gulácsi Tamás a dadogós felség szerepében

Szerepek sora várta ebben az évadban is, jó néhány előadásban láthattuk, s láthatjuk: **OZ, a nagy varázsló, Jeruzsálem, A padlás, Alul semmi, A király beszéde, Aranylakodalom.** Nem sokkal **A király beszéde** premierje után beszélgettünk Gulácsi Tamással.

– **Mostanában a nap 24 órájában királyként létezel, vagy ki tudsz belőle lépni?**

– Sokkal inkább a küszködése van fókuszban, mint az, hogy ő király. A darab háromnegyedétől lép trónra, addig konkrétan retteg attól, hogy ez megtörténik. Úgyhogy ezt a típusú nyomort nem veszem magamra a hétköznapiokban. Elég a napi két próbán. A környezetem pedig nem kezel királynak, de nem is az a típus vagyok, aki ezt szeretné, elvárna és örülne neki.

– **Azaz jobb őt távol tartani magadtól, amikor éppen nem próbálsz?**

– Ugy gondolom, vagyok olyan régóta a pályán, hogy már le tudom tenni a szerepet, amikor kilépek az épületből – ha nem is azonnal. Közrejátszik ebben az is, hogy sok más dolgom van, tehát a fókuszát át kell, és át is tudom szerintem kattintani az aktuális teendőre. Persze biztos léteznek a tudatalattimban olyan részek, amelyekhez nem érek hozzá, tehát a háttérben azért valószínűleg dolgozik bennem a szerep, hiszen a hétköznapijaim legnagyobb részét ez teszi ki.

– **Colin Firth ezért a szerepéért Oscar-, Golden Globe-, BAFTA- és Screen Actors Guild-díjat is kapott. Megfordul a fejedben, kinek a nyomdokain jársz? Teher vagy ösztönző?**

– Egy Oscar-díjas film szerepét játszani szerintem mindenképpen teher. Itt is elkerülhetetlen, hogy aki látta, hasonlítgasson. Persze többen mondták már, hogy külsőre van valamiféle hasonlóság a brit kolléga és közöttem.

– **Korábbi beszélgetésünkön, még a próbaanyag kezdete előtt azt mondtad: „A király beszédét nagyon várom, mert drámai alakításnak gondolom.” Most is így vélekedsz?**

– Számomra ez egy jó, drámai szerep – ez mindenképpen áll. Feladat. A dadogás technikai része nem egyszerű. Minden jelenetnek megvan a ritmusa, ami sosem ugyanaz. Más belülről, más a nézőnek, és minden előadás is más. Folyamatosan figyelni kell, hiszen a dadogás nagyon megtöri ezt a ritmust, a belső kamerám, a belső érzékem pedig folyamatosan jelez, hogy csorbul a jelenet ritmusa. Viszont nem tartható az a tempó, amit a szöveg



diktálna, hiszen eközben a dadogásnak is jelen kell lennie, ami feszültséggel jár. Nehéz.

– **A dadogás megvalósítása olyasmiről szól, ami kihívást, nehézséget jelent, mint a Kripliben a különös, neheztelt mozgás? Az kegyetlen dolog volt.**

– Igen, mindenképpen hasonlít. Dadogni sem szabad „általánosan”. Próbálunk figyelni arra, hogy csak egyes szavak akadjanak be például, vagy hogy mik azok a helyzetek, ahol sokkal nehezebben megy a beszéd. A dadogós emberek is gördülékenyebben beszélnek, amikor biztonságban érzik magukat. Egy szó, mint száz: úgy gondolom, jól csinálni nem egyszerű. Amit tudok, megteszek, aztán a nézők eldöntik.

– **Barátság is kialakul a beszédtanár és a herceg (majd király) között. Az Életrevalók jut eszembe, ott is két teljesen különböző ember találkozik, mégis barátokká válnak. Fontos a két ember személyes jó kapcsolata ahhoz, hogy eredményes legyen a beszédtanár munkája?**

– Szerintem igen. Albert herceg már több beszédtanárnál járt korábban – van erre utaló jelenet is, amikor elmondja, hogy elege van, nem akar több terapeutához menni. Valóban hasonlít az Életrevalókra. Philippének az tetszik Drissben, a segítőjében, hogy valójában nem foglalkozik az ő gazdagságával, igazából nem kezeli betegnek, sőt, többször is pimasz vele. A király beszéde hasonló szituáció: Lionel nem a királyi felséget látja Albertben – akinek ez tetszik –, hanem emberként kezeli, a problémájára fókuszál. Folyamatosan kizökkenti, ha bármiféle királyi attitűdjé jön felszínre, abszolút az emberi oldalára próbál koncentrálni. Szívszorító az is, amikor Albert többször elmondja: ő nem tudja, milyen egy barátjal létezni, mert a barátokról, barátságáról nincsenek ismeretei. Egy-

szer arról is beszél, hogy néha összeszorul a szíve, amikor egy hétköznapi embert lát az utcán, és nem tud róla semmit. Lionel pont ebbe az elevenébe vág bele: föltesz olyan kérdéseket, amelyeket egy civil nem merne feltenni a királynak.

– **Nem tudom kihagyni, mert évek óta elevenen él bennem a Horváth László Attila és közötted kialakult óriási összhang, amit a Főfőnökben láttam, remek párost alkotatok. Itt is hasonlóan alakult?**

– Úgy érzem, mintha ott folytattuk volna, ahol abbahagytuk, egy hullámhosszon vagyunk.

– **Alul semmi. Nagyon nehéz a szemérmességet levetni?**

– Szerintem nem könnyű, bár van egy pont, ameddig nem olyan nehéz elmenni, utána jön egy nagy ugrás. Aki egyáltalán nem érzi jól magát a bőrben, annak sokkal nehezebb. Én, amit tudtam, megtettem, ez megnyugtató, noha nézhetnek ki sokkal jobban...

Ott vagyunk hatan, akarva, akaratlanul is átvesszük egymás feszültségeit, izgulunk, vajon miként reagálnak majd a nézők. Nem könnyű. Léteznek olyan típusú színészek, akiknek ez semmi.

– **Mondhatjuk, hogy a munkanélkülivé vált férfiaknak nincs túl sok választása, mint egy ilyen kétségbeesett ötlet megvalósítása? Mert azért ebben a darabban ott a dráma is...**

– Abszolút, persze, valóban ott a dráma minden szereplő életében. Például az én figurám, Jerry attól fél, hogy ha nem kap munkát, elveszítheti a gyermekét. Ugyanakkor nagyon komolyan benne van a férfiúi büszkeség is: akármit nem vállal el, mert művezető volt, ezért nem lesz biztonsági őr, nem fog poharakat, asztalokat leszedni, újságot hordani... Inkább nem csinál semmit. Majd jön a vetkőzés ötlet.

– **A végén élvezik a kényszerből indult chippendale show-t? És ti?**

– Jerry megijed a végén, behúzza a keziféket, és azt mondja, nem csinálja. Az biztos, hogy a feszültség, a félelem mögött van egyfajta pozitív izgalom is. A nézők biztató, csillogó szemmel néznek ránk a végén: „bátran, gyérünk, veletek vagyunk!” Ez jó érzés. A kettő tehát egyszerre van jelen, amikor ott állunk: jó buli és félelmetes is. Segítségre van, hogy a darab jól felépített, mire eljutunk a végső vetkőzéshez, megismerik sorsunkat, kapcsolatainkat.

(Szerző: Kovács Dénes)

2025.



RÓZSAKERT
SZABADTÉRI SZÍNPAD



LEGÉNYBÚCSÚ

JÚNIUS 5. CSÜTÖRTÖK 20,30 ÓRA



ARANYLAKODALOM
A LEGÉNYBÚCSÚ FOLYTATÓDÍK

PREMIER: MÁJUS 31. SZOMBAT 20,30 ÓRA

TOVÁBBI ELŐADÁSOK: JÚNIUS 6. PÉNTEK 20,30 ÓRA

JÚNIUS 7. SZOMBAT 20,30 ÓRA JÚNIUS 13. PÉNTEK 20,30 ÓRA

JEGYEK: moriczszinhaz.hu

A „versben bujdosó”

Tudományos konferencia a 100 éve született Nagy László költő és műfordító tiszteletére.
Időpont: április 25. 8.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamara- és konferenciaterem.

Mészáros Józsefné tojásfestő kiállítása

Megtekinthető: április 25-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, társalgó (III. em.).

Nyíregyházi képregénybazár

Egy nap, amikor a képregények életre kelnek.
Időpont: április 26. 9.00–14.00 óráig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Díjazott könyvtárosok

Április 14-én, a könyvtárosok világnapja alkalmából, a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban elismerésben részesítették vármegyénk könyvtárosa-ait. Klénai Lászlóné, az intézmény módszertani munkatársa Csendes Életmű-díjban részesült több évtizedes áldozatos munkájáért, míg dr. Babosi László a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Könyvtári Kultúrájáért-díjat vehette át elkötelezett szolgálata elismeréseként.



Lukács Ablak Kft. 42/595-611, 06-20/9-550-650

- 6 kamrás műanyag nyílászárók rendkívül áron.
- Fa nyílászárók, szünnyogháló.
- Beltéri ajtók.
- Redőny, relaxa, szalagfüggöny.
- Harmonikaajtó.
- Roletta, napellenző.

www.lukacsablak.hu • e-mail: info.lukacsablak@gmail.com

Képviselői fogadóóra

Susztér Csaba (12. sz. vk. önk. képviselője) fogadóórát tart.
Időpont: április 23., 16.00–17.00 óra között.



Helyszín: Koszorú utca 10., a régi iskola épületében.
Időpont: április 23., 18.00 órától.
Helyszín: Damjanich lakópark, Kállói út 12/F garázsok felőli oldala.

Kerékpáros örökségtúrák

A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is várja az érdeklődőket kerékpáros örökségtúráira, melyeken a Felső-Tisza-vidék, a Nyírség és a Zemplén páratlan szépségű tájai fedezhetőek fel.

1. Beregi kör. Kerékpártúra a 2024-es Év kerékpárújtán. Időpont: április 26. Időtartam: 1 nap. Táv: 67 km.
Útvonal (nagykör): Tivadar–Tarpa–Márokpapi–Csaroda–Tákos–Vásárosnamény–Jánd–Gulács–Tivadar.
Útvonal (kiskör): Tivadar–Tarpa–Márokpapi–Csaroda–Tákos–Hetefejércse–Tivadar.

Jelentkezés: a www.orksegtura.hu oldalon vagy a kozepporitemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.
Részletek: <https://www.facebook.com/orksegturahivatalos/>

TŰZMEGELŐZÉS KFT.
www.tuzmegelozes.hu
4400 Nyíregyháza, Kiss Emő u. 17. Telefon: 42/504-642, Fax: 42/504-644; E-mail: tuzmegelozes@tuzmegelozes.hu

TŰZVÉDELMI SZAKVIZSGA
2025. április 23.

BÖLCSŐDÉK, ÓVODÁK, ISKOLÁK, ÖNKORMÁNYZATOK FIGYELEM!
Biztonságos Játsszóteret szeretne? A Tűzmegeelőzés Kft-t keresse!
Játsszóterei eszközök felülvizsgálata magas színvonalon!

ATLÉTIKAI CENTRUM, NYÍREGYHÁZA – 2025. MÁJUS 22. 9.00 ÓRA

X. „SZÉPKORÚAK” SPORTTALÁLKOZÓJA

NYÍREGYHÁZA MJV ÖNKORMÁNYZATA ÉS A NYÍREGYHÁZI SPORTCENTRUM KFT. SZERVEZÉSÉBEN MEGRENDEZÉSRE KERÜL A 60 ÉVEN FELÜLI „SZÉPKORÚAK” SPORTTALÁLKOZÓJA AZ ALÁBBI SPORTÁGAKBAN ÉS KATEGÓRIÁKBAN:

asztalitenisz (női, férfi amatőr, férfi profi), atlétika (100–400 méteres futás): 60–65 évig női-ferfi, 66–70 évig női-ferfi és 70 éven felülieknek női-ferfi, kislabdabócs (női-ferfi), sakk, játékos ügyességi sorverseny (8 fős, 4 női és 4 férfi tagú csoport).

Kosárra dobás (női-ferfi) és teke (női-ferfi) május 21-én 9.00 órától a Városi Stadionban.

A rendezvény fővédnöke:
Dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza MJV polgármestere

Név: Szül. év:

Nevezek az alábbi sportágakban:

A nevezés díjtalan. Nevezési határidő: 2025. május 15.
A nevezési lap leadható a Continental Arénában, illetve az alábbi elérhetőségeken:
Dajka László: 06-30/700-2158 (dajka.laszlo@nyiregyhazisc.hu).

FITT-VÁROS
A MAGYAR SPORT NAPJA ALKALMÁBÓL
CSALÁDI SPORT- ÉS EGÉSZSÉGNAP
MÁJUS 1.

KAPUNYITÁS: 10 ÓRA
Continental Aréna

A RENDEZVÉNY FŐVÉDNÖKE:
DR. KOVÁCS FERENC,
NYÍREGYHÁZA MJV POLGÁRMESTERE

PROGRAMOK:

SZÍNPAD:
10:00 SZABOLCSI FÚVÓS ÉS MAZSORETT SHOW
10:10 HIVATALOS MEGNYITÓ
10:15 SPARTACUS TORNA CLUB
10:25 NO COMMENT HIP-HOP TÁNCISKOLA
10:30 STREET DANCE SCHOOL
10:40 NYÍREGYHÁZI EGYETEM CHEERLEADER TÁNCOSAI
10:55 Y2K DIVATTÁNC ISKOLA TÁNCOSAI
11:00-14:00 SZÍNPADI BESZÉLGETÉSEK, JÁTÉKOK, EREDMÉNYHIRDETÉSEK
14:00 ÓRÁTÓL: TOMBOLASORSOLÁS

NAGYPARKOLÓ:
11:30 BMX FREESTYLE SHOW
9:00-14:00 ÓRÁIG ELÉRHETŐ
- SPORTÁGAK ÁLLOMÁSAI (Streetball, Strandröplabda, Kilyók atlétika)
- ÉLMÉNYPRÓBÁK (Trükkös Bingsi, Bluborékoci, Extrem Akadálypályán)
- SPORTSZÁZAD
- SPORTOLÓ NEMZET
- GYERMEKPROGRAMOK (Léggvár, Dodgerl)
- HELYI TERMELŐK VÁSÁRA

FEISSMANN VÁROSI USZODA:
9:00-10:00 VÍZITORNA (KOVÁCS RITA)
NINJA WARRIOR AKADÁLYPÁLYA (USZODA ELŐTTI TERÜLET)
9:00-10:00 VÁROSRÉSZEK BAJNOKSÁGA
10:00-11:00 LEGFITTEBB MUNKAHELY
11:00-14:00 PRÓBÁLD KI TE IS!
10:00-14:00 EXATRUN KÖLYÖK PÁLYA

CONTINENTAL ARÉNA:
- TETŐTERASZ:
9:00-10:00 TESTÉBRESZTŐ JÓGA (PAPP EDIT)
10:00-11:00 FLOW JÓGA (PAPP EDIT)
- FÖLDSZINT 068-AS TEREM:
9:00-10:00 SZÉPKORÚAK JÓGA (KARDKOVÁCS JUDIT)
10:00-10:30 GERINCTORNA (NYÍRSÉGI EGÉSZSÉGGŐZPONT)
10:40-11:00 GERINCTORNA (NYÍRSÉGI EGÉSZSÉGGŐZPONT)
- FÖLDSZINT AULA
10:00-14:00 EGÉSZSÉGÜGYI MÉRÉSEK, SZŰRÉSEK
- KÜZDŐTÉR:
10:00-14:00 FOOT DARTS, VÍVÁS, JUDO, ASZTALITENISZ, TOLLASLABDA, KOSÁRLABDA
- I. EMELET:
10:00-14:00 DARTS /DÖSTEREM/
10:00-13:00 SAKK /168 TEREM/
- II. EMELET:
10:00-14:00 TÁJÉKOZÓDÁSI FUTÁS

Amiről az utcák mesélnek...

Sóstógyógyfürdő női szobrai 7.

Sóstógyógyfürdő női szobrai közül az egyetlen emlékszobor, hiszen vele egy létező személynek állítottak emléket, akinek ráadásul helyi kötődése is van. Blaha Lujza szülei Nyírpazonban kötöttek házasságot, a „nemzet csalogánya” pedig két alkalommal is járt városunkban, ahogyan azt a Svájci-lak falán 1978-ban leleplezett emléktábla is hirdeti.

Elsőként 1882-ben, amikor a debreceni színtársulattal hat darabban is fellépett. Az Életem naplója címmel közölt visszaemlékezéseiben felelevenítette ezt a pár napot, amikor a közönséget kedvesnek nevezte, a huszárokra, akik álmában megzavarták, megharagudott, Benczi Gyula zenekarra pedig sok könnyet csalt ki a szeméből. Hetvenedik születésnapja alkalmából, 1920 decemberében Szabolcs vármegye közgyűlése 50 ezer koronát szavazott meg, amit személyesen adott át egy delegáció a művésznőnek, aki levélben mondott köszönetet: „Boldoggá tesz, hogy nemcsak én őrzöm lelkemben az egykor Szabolcsvármegyében töltött felejthetetlen szép napok kedves emlékét, hanem a vármegye közönsége is sze-



retettel gondol reám az időközben elmúlt több évtized után is”. A vármegye látta vendégül 1921 nyarán, amikor a Svájci-lak vendégszeretét élvezve, közel két hónapos, pihenéssel töltött itt-tartózkodás után távozott városunkból. A Bessenyei Kör vezetősége is tiszteletét tette a művésznőnél, aki a fiával együtt fogadta őket. E látogatást követően írta a Nyírvidék: „Kincses Sóstó sohasem volt olyan büszke nyári ékességeire, mint ezidén. Balsamos levegője, gyógyító fürdője, hűs sétautai vendégül láthatták a magyar játéksín egyik legnagyobb büszkeségét, a magyar géniusz egyik legdúsabb sugárvetőjét, Blaha Lujzát”.

Sóstói látogatásának emlékét a már említett tábla mellett a róla elnevezett domb és sétány, valamint 1984-től Markolt György szobrászművész mészkből készült alkotása őrzi. Sajnos a mellszobor talapatának szerves részét képező, Blaha Lujza nevét hirdető kőkoszorú már csak az archív fotókon látható, az az idők folyamán eltűnt vagy megsemmisült.

(Szerző: Ilyés Gábor helytörténész, www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZI Naplo

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelős kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezető: Zagyva Gyula
Főszerkesztő: Tarczy Gyula
Felelős szerkesztő: Boros Rita
Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztőség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.
Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu
Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu
Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyíregyi Nyomda Üzeme
Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató
ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu
csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu
Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

IMEDIA
Lapunkat rendszeresen osztja ki a **BSERVER**

Coll-Trade
KFT
AJTÓ-ABLAK
GARÁZSKAPU
SZAKÁRUHÁZ

Elérhetőségeink:
Nyíregyháza,
Tünde u. 11.,
Telefon:
06-42/461-112

www.colltrade.hu

NYITVA:
Hétfőtől - Péntekig
07:00 - 15:30

Szombaton
Április 01. - Október 31. között
8:00 - 12:00



KURCZ web-áruház www.eledeldiszkont.hu

Kullancs- és bolhariasztók

Kiltix **Foresto** **Bolfo** **AdTab** **AdTab** **AdTab** **AdTab**

PrimaDog Állateledel Üzlet
Nyíregyháza, Korányi Frigyes utca 92.
Telefon: 06-42/447-125

Happy Pets Állateledel
Nyíregyháza, Mátyás R. u. 6. Tel.: 06-38/975-3828

ROYAL PETS
Nyíregyháza, Farkas L. tér 9/A. Nyíregyháza, Viski Mihály utca 21-21.
Telefon: 06-38/218-3637

Állateledel Áruház
Nyíregyháza, Viski Mihály utca 21-21.
Telefon: 06-42/505-040, 06-30/218-3637

HELLÓ NYÍREGYHÁZA
2025. ÁPRILIS 25. PÉNTEK

KOSSUTH TÉR 10:00 - 21:00

10:00 SZÍNPADI PROGRAMOK

15:00 BALOGH REBEKA VALÉRIA

19:00 BAGOSSY BROTHERS COMPANY

nyiregyhaza.hu

NYÍREGYHÁZA Többet ad!

Hirdetésfelvétel:

NYÍREGYHÁZI Naplo Telefon: +36-70/686-5553

NYÍRTÁVHŐ **Váltson Velünk Papírintes Számlára!**

Társaságunk törekszik olyan megoldásokat bevezetni, amellyel környezetünket megóvhatjuk és csökkenthetjük a felesleges papirhasználatot.

Az ügyfélszolgálatunkon és a honlapunkon található űrlap (nyilatkozat) kitöltésével már a következő hónapban készülő számlája is e-mailben érkezhetsz és az azonnali fizetési lehetőség is biztosított.

NYÍRTÁVHŐ Kft.

NYÍREGYHÁZA Értéktár
Megújuló

A Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság tisztelettel meghívja Önt a nyíregyházi nemzeti értékeket bemutató **Értékes Esték** programsorozatra.

2025. április 24-én 16.30 órától

„A Türczy Zoltán Evangélikus Óvoda, Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola épülete (4400 Nyíregyháza, Luther u. 7).” elnevezésű nemzeti értékünket Ilyés Gábor helytörténész, a Nyíregyházi Települési Értéktár Bizottság tagja mutatja be egy vetélissel egybekötött előadás keretében, ezt követően Pappuch Zoltán Gábor főigazgató és Kocsis Zsolt főigazgató-helyettes egy sétára invitálják a résztvevőket az épületben.

Helyszín:
Türczy Zoltán Evangélikus Óvoda, Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Nyíregyháza, Luther u. 7.

A részvétel ingyenes. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

A rendezvényre felhívást a város honlapján és az egyes helyeken látható a forrás és a fényképek.

NYÍREGYHÁZA